

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

En el frente de Vizcaya han sido derribados cinco aviones enemigos

Y en el frente de Guadarrama fué abatido otro caza rojo ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 4 de Junio de 1937

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE ASTURIAS, LEON, SANTANDER Y VIZCAYA.— Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE ARAGON.— En uno de los sectores se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia de nuestras posiciones.
FRENTE DE SORIA Y MADRID.— Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE AVILA.— En el frente de Guadarrama, sector de La Granja, se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia de nuestra posición de Cabeza Grande, comprobándose el gran descalabro sufrido por el enemigo en días anteriores, pues hasta ahora se han recogido más de 120 fusiles sobre los que se cogieron anteriormente, caretas y municiones en gran cantidad. El número de muertos que todavía están abandonados en el campo es muy considerable, habiéndose enterrado hoy por nuestras fuerzas más de un centenar y siendo muchos más los que quedan por enterrar.

En la pasada madrugada, el enemigo, en el sector de Guadarrama, atacó nuestras posiciones de San Benito, la Atalaya y Santa Catalina, siendo violentamente rechazado y dejando varios muertos en las alambradas. Contraatacado por nuestras tropas, se le persiguió, cogiéndose más de 50 muertos, 21 prisioneros, tres ametralladoras, dos lanza-bombas, tres fusiles ametralladores, 58 fusiles, muchas municiones, teléfonos y otro material aún sin clasificar.

EJERCITO DEL SUR
Tiroteos en algunos sectores. En el frente de Extremadura se ha avanzado, ocupándose algunas posiciones a vanguardia de nuestra línea.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En el aire, en un combate aéreo habido en el frente de Vizcaya, nuestros cazas han derribado cinco aviones «Curtis» enemigos, y en el frente de Guadarrama, en otro combate, ha sido derribado otro caza enemigo.

En ambos encuentros nuestras fuerzas aéreas han resultado indemnes.

Salamanca, 4 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

MOLA

Alejado unos días del palenque de la prensa por otras actividades que me han sido impuestas, el fuerte ramalazo que ha sacudido mi espíritu al conocer la abrumadora noticia de la muerte del invicto general Mola, me obliga, con dolor, a no silenciar ni un instante más, el testimonio de la admiración que sentía y profesaba hacia tan gran español, sumándome humildemente al duelo nacional.

No soy el más indicado a destacar los relevantes servicios prestados a la Patria por el general Mola, en su vida militar, tanto en África como en la Península, pero sí que como antiguo requeté, ya antes de iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, servía al igual que todos mis correligionarios, con verdadera ilusión, con febre de conspirador, las andanzas, planes y trabajos de verdadera audacia, que el gran Mola iba desarrollando a la faz de las hienas que han integrado los Gobiernos de la odiosa y última república, así como de aquel Frente Popular monstruoso parto de Moscú.

Cuando sonó la hora en el reloj de la Historia de España, Navarra, a la voz mágica de su general, se alzó íntegramente en armas al servicio de Dios y de la Patria, y marcharon sus muchachos al combate bajo el mando decidido, inteligente y rápido de Mola, volcándose sobre Somosierra y el Guadarrama, y empujando a las hordas rojas, pueblo por pueblo, limpiando el suelo navarro de miasmas y conquistando totalmente Guipúzcoa y Alava para España.

En esa lucha epopéyica, con furor ciego, la juventud y todo el pueblo de Navarra ha dado y ofrecido a la Patria lo mejor de sus hombres e innumerables vidas, en cuyo arroyo nuestro llorado general ha logrado resonantes victorias bajo la gloriosa bandera, en buena hora trocado al viento de las conquistas.

Y ahora, que con lucha tenaz y arrolladora seguía y obtenía brillantemente la conquista absoluta de Vizcaya, con el asalto definitivo a Bilbao, un accidente desgraciado nos lo arrebató, y como el gran Zumalacárregui no puede tener la dicha de entrar triunfalmente en Bilbao, pesa Dios así lo ha dispuesto, pero sus soldados entrarán en Bilbao, pese a quien pese, puesto que todos llevan en su corazón el espíritu de Mola.

La enseñanza maravillosa de su vida militar, su alto ejemplo como un gran soldado de España, y el hechizo de su palabra mágica, que en varias ocasiones supo resumir el programa definitivo del Nuevo Estado Español, y que habrá de ser la médula en que el Nuevo Estado se habrá de desarrollar hasta alcanzar toda la madurez precisa para que el pueblo español vuelva a ser grande, fuerte y único, y respetado y si es necesario, temido por quienes deben su pujanza y esplendor a nuestra constante desgracia.

Uno de tus mejores soldados la fatalidad ha derribado; pero Patria querida, su espíritu está en pie y en todos nosotros, y desde el Cielo velará por el triunfo total de tus armas, aunque no lo pueda presenciar.
¡El general Mola ha muerto!
¡Viva el general Mola!

ANTONIO BENAZET

Frente de Vizcaya

Altar mayor de la iglesia de San Miguel de Bemagotia, profanado por los rojos y los «católicos» de Aguirre. El Sagrario, descarrado con una palanqueta; las latas y basuras sobre el ara, muestran claramente la gran cultura de los separatistas

ESPAÑA DE LUTO

El cadáver del ilustre general Mola fué inhumado ayer en Pamplona

El Generalísimo en Burgos.— El entierro.— Una oración fúnebre del general Millán Astray

Todo Burgos, haciendo sentir con su presencia en las calles el dolor que le conmueve, ha asistido al entierro del general Mola y de sus cuatro acompañantes en el avión que les ha llevado a la muerte. Y decimos todo Burgos, dando a esta expresión su mayor alcance, porque las ciudades históricas no son de hoy ni de ayer, sino de siempre, y el Burgos que ha llorado el paso del cadáver de Mola, sintiéndose a la vez orgulloso de una raza nunca agotada, es el Burgos que ha visto a través de los siglos muchos soles sobre esa Catedral, cuyas angostas piedras son áurea ceniza perdurable. El alma de un Pueblo que se renueva persistentemente en sus virtudes esenciales, ha alentado este imponente duelo sin precedentes en las crónicas burgalesas, que han sido esta tarde un trozo patético de Historia de España. Sobre el público, hondamente emocionado, parecía flotar toda una población fantástica enriquecida en el transcurso de las centurias por héroes de romance que han venido a dar guardia de honor al cadáver del general Mola, guerrero y misionero, como aquellos reconquistadores de tierras y almas.

He aquí el cadáver del general Mola encerrado en arca de caoba, que envuelve la Bandera Nacional y cubren flores y flores. ¡Qué gesto de disciplinado dolor, al dejar el féretro sobre el arnés, el de los portadores de aquél con miltones a la manera antigua. Hermanos en la vida como en la muerte, que es otra forma de vencer, porque se lega un Ejército!... La muchedumbre que llena la plaza no emite ni el menor ruido. En silencio sube la emoción de todos desde el corazón hasta los ojos y el ánimo se fortalece en la fe y en la esperanza, cuando puesto el cortejo en marcha, las gentes ven, en pos del arnés con el cadáver de Mola, al Jefe del Estado y Generalísimo. Su gesto debe servir de canon al gesto de todos. Franco, que camina lento, con el paso propio de las máximas solemnidades, lleva la cabeza muy levantada y en el semblante una expresión serena de reposada gravedad. Los ojos de Franco, humedecidos sin duda, miran lejos. Va solo, como cumple a su jerarquía suprema. Pero, ¡no será deficiencia de nuestros sentidos si no descubrimos junto a él, en alegoría viviente a la madre España enlutada, pero también erguida? Marchan detrás del Generalísimo, alineados por el protocolo, los diplomáticos nacionales y extranjeros, dos arzobispos, un nutrido grupo de generales, comisiones militares y civiles... Algunas pineladas de color animan la masa abigarrada del público, que se integra en el cortejo mismo, que desbordaba las calles y que deja tras de cada esquina un oleaje de emoción mal remansada.

Más vivos colores sobre las casas, porque es el día del Sagrado Corazón: profusión de colgaduras con la sordina de negras gasas y crespones. Más arriba, en el cielo de la tarde, un amplio tañido de campanas: bronca de siglos que se conmueve también y nos conmueve.

El duelo se despidió, y una música hace sonar el Himno Nacional. Por el oído se nos mete en el corazón y nos suena más que nunca a gloria. La gloria del héroe que con la ha sido en vano. La victoria dejará caer sobre su tumba nuevos laureles, y en todos prenderá el ejemplo de una vida. Pero Mola, evidentemente, no ha muerto. ¡Viva Mola!, grita alguien que sabe traspasar por la fuerza de sus sentimientos las realidades de primer plano. El féretro se lleva al despojo carnal del héroe: no su espíritu. Si los espíritus perecieran, no nos habría sido posible ver, como hemos visto esta tarde—tarde de dolor, de fe y de esperanza—a un prócer fantasma del pasado en plena palpitación de vida. Porque es el caso que tras la ambulancia sanitaria, que partió carretera adelante, llevando a Pamplona—a su Pamplona—el cadáver de Mola, hemos visto caminar a la sombra del Cid, surgida de la entraña misma de Burgos, cabeza de Castilla y corazón de la España Nacional. El héroe, con el héroe...

La capilla ardiente

La muerte del general Mola produjo en Burgos enorme impresión. El alcalde testimonio al general López Pinto el dolor del pueblo burgalés y adoptó el acuerdo de que el Ayuntamiento acuda al sepelio en corporación y que los concejales vean el cadáver en el salón de Capitanía. Los cadáveres quedaron expuestos en dicho salón, alrededor de las doce de la noche. El traslado verificóse en ambulancias rodeadas de piquetes de soldados.

En el salón del trono habiase instalado la capilla ardiente. Los féretros estaban envueltos en la bandera nacional y cubiertos de flores. La capilla habia sido adornada con lienzos negros y el altar habia sido montado en el lugar que ocupaba el trono. Soldados de la guarnición, con estandartes, Requetés y Falange, daban escolta de honor a los cadáveres.

En la tarde de ayer y esta mañana llegaron numerosos familiares de las víctimas, el jefe del Gabinete diplomático del Generalísimo, el general Gil Yuste, el general Cabanellas, el subsecretario de Guerra, el presidente de la Junta Técnica del Estado, el jefe de Policía, los señores Sainz Rodríguez y Conde de Rodezno, el Gobernador general del Estado, el general Saliquet, representaciones de organismos navarros.

Al mediodía llegó a Burgos el Generalísimo, e inmediatamente organizó el entierro. La Diputación de Navarra habia solicitado el cadáver, para darle sepultura en tierra Navarra.

El entierro

El Generalísimo presidió esta mañana el entierro del general Mola.

La manifestación de dolor celebrada en Burgos ha sido inenarrable. Desde las diez de la mañana, los burgaleses estuvieron desfilando ante el cadáver del gran caudillo. Destacadas personalidades estuvieron orando ante los gloriosos restos. Acudieron a la fúnebre acto, entre otros, el representante alemán en Burgos, Von Batet; el Encargado de Negocios italiano, Bosini; el general italiano Doria Ceratti; el agregado de la Embajada italiana, en Encargado de Negocios de Guatemala, el jefe del Gabinete Diplomático del Generalísimo, señor Sangroniz; los generales Cabanellas, Dávila, Gil Yuste, Orgaz, Moscardó, López Pinto, Gallego, Serrador, Jordana, Saliquet, Valdés Camanillo, y los coroneles Escámez, Rada, Montaner y López Bravo. Acudieron también los arzobispos de Burgos y Valencia.

A las doce en punto llegó el Generalísimo acompañado de sus ayudantes Díaz Varela y Martínez Mazas. El público acogió al Caudillo con una enorme ovación.

El Generalísimo se dirigió directamente a la capilla ardiente y permaneció en pie ante el féretro, orando durante bastantes minutos, mientras dos prelados rezaban respuestas. Después se procedió a trasladar los restos mortales de los acompañantes del general Mola en el avión trágico. Fué el primero en salir el féretro del sargento mecánico Luis Fernández Barredo, y a continuación los cadáveres de don Angel Chamorro, del comandante Senac y del teniente coronel Pozas. Todos los féretros eran llevados a hombros por oficiales, y depositados en los coches fúnebres, y envueltos con la bandera nacional. Sobre los féretros fueron colocadas enorme cantidad de coronas y flores.

El arca de caoba que contenía los restos del glorioso general Mola, fué bajada de la capilla ardiente a hombros de jefes de Estado Mayor, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional y las tropas presentaban armas. Una emoción indescriptible se apoderó de la multitud estacionada frente a la Capitanía. El féretro en el que iba el cadáver del egregio general, estaba envuelto en las banderas de España y de Navarra, y fué colocado en el arnés de artillería tirado por caballos y cubierto de coronas y flores.

COMENTARIO

LA MANIOBRA FRACASA

Los metódicos ataques llevados a cabo por aviones del llamado Gobierno de Valencia, contra los navios británico «Hardy», italiano «Barletta» y alemán «Deutschland», han producido en escándalo y la indignación de la opinión mundial, pero no han provocado la catástrofe, a lo que aspiraba con trágico designio el Gobierno Prieto-Negrin.

La deliberada agresión contra el «Deutschland» ha sido condenada sin reservas, en todos los medios diplomáticos. «L'Ere Nouvelle», escribe que es una grave responsabilidad la que pesa sobre el Gobierno de Valencia. Eden ha manifestado ante el Parlamento británico su sentimiento por lo ocurrido. La Sociedad de las Naciones, no conocerá del incidente. Inglaterra ha tomado la iniciativa para evitar que la situación se agrave y busca las fórmulas más eficaces para normalizar las cosas, alejando la más mínima posibilidad de conflagración.

Por su parte, pluma tan autorizada y tan significadamente de izquierda como la de Pierre Dominique, denuncia la maniobra en «La République» de hoy.

«La España republicana», dice, representa la mitad solamente del territorio nacional y no controla siquiera la mitad de la población. En realidad, no tiene bajo su mano las colonias. Seis potencias han reconocido ya la otra España». A pesar de ello, continúa, los comunistas franceses creen que la «España republicana» es la única que cuenta. «Y consiguientemente que la ayuda a ella es natural, incluso la ayuda militar, mientras que la que se facilita a la España nacionalista es un escándalo y un crimen digno de todos los castigos. Por ello, con magno desprecio de los sufrimientos humanos, aconseja M. Péri, como primera cosa, el alzamiento del boque (sólo por lo que respecta a los republicanos), lo que equivale a decir el envío en masa de tanques franceses, de aviones franceses y de voluntarios franceses a Valencia».

Pierre Dominique concluye: «Francia no quiere la guerra. He aquí todo. Y los comunistas no conseguirán llevarla a ella por más que intenten hacer vibrar la cuerda antialemana».

Denunciada la maniobra, fracasado el intento de provocar el caos, la posición del Gobierno Prieto-Negrin es lamentable. Se habla de la convocatoria de Embajadores a Valencia. ¿En qué nueva forma intentará Valencia ahora enturbiar el mar de la diplomacia, lanzando una vez más la tinta del calamar?

La comitiva entró por la carretera de Castilla, en la que estaba concentrada una gran multitud, compuesta de todas las clases sociales y en perfecta alineación y orden, detrás de las autoridades.

El coche fúnebre ha pasado de largo, entre la emoción de la inmensa multitud, agolpada a ambos lados de la carretera, que saludaba con el brazo extendido. Cuando la comitiva habia desaparecido, se desató la emoción del público, que comenzó a vitorear al general Mola, a España y a Franco.

EL PASO POR VITORIA

Hacia las cuatro y media de la tarde ha pasado por Vitoria el cadáver del glorioso general Mola, con dirección a Pamplona. Los radios locales habian anunciado el paso del cadáver, y todo el pueblo se lanzó a la calle para rendir un postrer homenaje al gran soldado.

EN PAMPLONA

(Crónica de «El Tebib Arrumi»)

Ya está en el seno de Dios. Ya reposa en paz. Aquí ya le ha despedido por España entera el pueblo de Pamplona.

Allí, para recibirle, han formado en cuadro de honor, los gloriosos laureados Primo de Rivera, Sanjurjo, González Tablas, Valdés, Arredondo, La Cruz y La Cag.

Emilio Mola, con su laureada sobre el pecho, envuelto en la bandera de España, dejó en este cementerio su envoltura carnal a las ocho veinte de la tarde. Pero su espíritu quedó en el Ejército, floreció en todos sus compañeros de armas, desde el invicto Caudillo al último soldado.

Las nubes, la niebla, en estos días, ponían sombras de tristeza en el ánimo del general Mola, porque le impedían dar a España la gloria de un nuevo triunfo.

Esas nubes, esa niebla tan enemiga suya, que acabaron por matarle, hoy han huido, cobardes, derrotadas por el sol esplendoroso de la España nueva. Destellos de luz en los campos olorosos, destellos en las bande-

ras, colgaduras en todos los pueblos y caseríos del largo recorrido, recibieron en homenaje póstumo al bravo triunfador de Somosierra, que por duelo se ensombrecían con las negruras de crespones expresivos del gran dolor que España sufre.

En aquel pueblecito alavés acogió el paso del cadáver una verdadera lluvia de flores, amapolas, margaritas amarillas; siempre la bandera de España.

En estos caseríos navarros, de esta Navarra que en sus campos sólo tiene hombres de edad dilatada o zagales de cortos años, que en unión de las bravas mujeres trabajan la tierra porque los hombres todos están en los frentes. En ese caserío una doble fila de ancianos, mujeres y niños, han presenciado el paso del cortejo fúnebre, de rodillas, orando por el alma del invencible Mola.

En Pamplona, la solemnia ritual, con el fervor más respetuoso del pueblo.

De la Comandancia a la Diputación, largo el cortejo, ordena-

do, solemne, y en su desfile, el pueblo unánime. Ved la figura simbólica de Millán Astray, hoy doblemente respetable por ostentar la representación de Jefe del Estado, el Generalísimo Franco; después, el Cardenal Primado, en compañía de los obispos de Pamplona, Gerona y auxiliar de Valencia; luego, los gobernadores civiles y militares de Navarra, Alava y Guipúzcoa, y los Ayuntamientos y Diputaciones de estas provincias, y después, con el general Solchaga, los otros jefes que salieron, en unión de Mola, para Somosierra a dar el grito de redención de España.

En el portazgo de Pamplona se ha despedido oficialmente el duelo; pero todos los camaradas de Mola han seguido hasta el cementerio. Y allí, ya en la penumbra, al atardecer, han tomado el ataud que encierra sus gloriosos restos, los hombros de sus compañeros de siempre: Escámez, Rada, Gazapo, Escribano, Troncoso, todos, en fin, los que con él han labrado, día por día, este glorioso renacer de España.

Ya frente al nicho, un minuto de silencio. El general Millán Astray habla por España entera. Dice: «Emilio Mola Vidal, Caballero Gran Cruz de San Fernando, general invicto del Ejército del Norte, el héroe de Darakoba al frente de los Regulares! El héroe de Somosierra, al frente de la flor de la juventud española. Emilio Mola Vidal, el más val de todos los leales; el más bravo de todos tus camaradas! Descansa en paz!»

Un nombre del Jefe del Estado, del Caudillo, del Generalísimo Franco, yo te desee el reposo eterno; por última vez, en nombre de la Patria, te demuestro gratitud. Emilio Mola Vidal: La gloria de tu vida y de tu muerte, nos servirá a todos, de

CONTRA LA «LEGALIDAD REPUBLICANA»

El viejo Estado español, el que murió para siempre el 18 de Julio de 1936, era tan sólo una apariencia de legalidad. Esta apariencia sobrevive aún en el papel de las cancellerías diplomáticas y sirve para cohonestar en los mercados internacionales el contrabando de armas contra España. Pero la realidad estaba bien lejos de la legalidad. España habia dejado de ser, desde el advenimiento del Frente Popular, un Estado de Derecho. Existía el aparato propio del régimen democrático. Pero su funcionamiento era una farsa al servicio de los dirigentes marxistas, a quienes los republicanos debían la merced del Poder. Impotente para dominar la insubordinación metódica de sus propios agentes, el Gobierno se veía reducido a ser la máquina de escribir de los comités socialistas. España saltaba del orden al desorden; del Derecho sin fuerza a la fuerza sin Derecho. Se seguía jugando al Parlamento y manoseando el tópico de la libertad. Pero, en la práctica, los españoles vivían bajo el despotismo de las mayorías parlamentarias. Por la sola razón de «la mitad más uno» se violaban las garantías más elementales de la convivencia civilizada, expropiando la riqueza agrícola, con su pretexto de la reforma agraria; impidiendo el desenvolvimiento legal de las relaciones del trabajo para proteger y fomentar únicamente la subversión marxista, inhibiéndose ante los crímenes sociales, que llegaron a perpetrar los mismos agentes encargados de impedirlos...

Y todo esto, que negaba la libertad y la igualdad de los ciudadanos ante la ley, se hacía en nombre de la libertad y de la igualdad democrática. El Estado español anterior al 18 de Julio, de liberal sólo tenía el nombre. Y no era la antelapa de la anarquía, como ha dicho Mussolini de los regímenes liberales: era ya la anarquía. A esa anarquía los gobernantes llamaban «legalidad republicana». ¡Qué extraño concepto de legalidad éste, que sólo podía fundarse en la razón del número! Así llegaríamos al absurdo de afirmar que quien posea el 51 por 100 de los votos de un Parlamento podría, de un modo legal, declarar ilegal al 49 por 100 restante. Esta era la tesis de los gobernantes del Frente Popular, y en esa monstruosidad jurídica fundaban el ejercicio de una verdadera tiranía, sin pensar que la legalidad no es un concepto vacío, indiferente y neutral en la pugna entre el Derecho y la injusticia, y que una legalidad que sólo se apoya en el conjunto de la ma-

yoría parlamentaria no sólo carece de toda fuerza, de convicción para los ciudadanos, sino que autoriza y justifica la resistencia contra el abuso del Poder del Estado, es decir, contra la tiranía. Contra la tiranía, el derecho a la resistencia y la rebelión es un derecho sagrado. Este derecho es el que ejerció España el 18 de Julio.

Lejos de luchar contra la legalidad, el levantamiento nacional aspira a devolver a España la legalidad. Pero legalidad que se justifique a sí misma realizando la justicia dentro de un orden nuevo. Toda guerra—como toda revolución, y ésta es una guerra revolucionaria—tiene, junto a una primera misión destructiva y negativa, una misión aprobadora y constructiva. El fin de nuestra guerra no puede consistir solamente en vencer al comunismo ni en destruir la farsa de la «legalidad republicana». Nuestra guerra estará terminada sólo cuando un orden nuevo haya sustituido al antiguo desorden, y una legalidad a una falsa legalidad.

Este orden nuevo se atisa desde el primer discurso del Generalísimo Franco. Y se concreta en el preámbulo del Decreto de unificación de Falange y Requetés, al invocar como «normas programáticas» los 26 puntos de la doctrina nacional-sindicalista. De su contenido en el aspecto jurídico y económico hemos de ocuparnos en sucesivos artículos. Hoy queremos solamente demostrar que en el hallarán los españoles la legalidad verdadera, dentro del verdadero Estado. Se creará un nuevo orden de Derecho, que nacerá precisamente de la ruptura del antiguo. Será un nuevo suelo jurídico que aparecerá «sobre la lava revolucionaria y anárquica de un país que podrá asegurar la continuidad de la vida jurídica española? En todo momento, ha dicho un autor, está llamado a establecer el Derecho aquel que sea capaz de hacerlo cumplir. Volvamos la vista sobre el mapa desgarrado de España. En la España roja la guerra no ha hecho sino agravar la descomposición anárquica de un Estado incapaz de cumplir el Derecho, y en el que cada banderita política se dicta sus propias normas e incumple las del Gobierno. Sólo en la España nacional hay un Jefe de Estado capaz de hacer cumplir a todos el mismo Derecho. Por eso es Franco el Caudillo del nuevo Estado; porque es el único que puede darnos una legalidad que sea lo contrario de la «legalidad republicana».

JOSE DE LA VEGA

ejemplo. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Viva Mola! ¡Viva Mola! ¡Viva Mola!

ANTE LA MUERTE DEL HEROICO GENERAL MOLA

El Ayuntamiento, reunido con la Diputación Provincial, hace público el dolor de Salamanca y su Provincia por la tragedia

Se acuerda organizar el próximo martes, unos magnos funerales en el templo de Santo Domingo. - El nombre del ilustre general, a una Plaza de Salamanca y una placa que recuerde y perpetúe sus hechos gloriosos. - Un monumento costeado por suscripción popular y nacional, en el lugar del accidente. - Se editará también un libro para las Escuelas. - Otros acuerdos.

Como habíamos anunciado en nuestro número último, a las once de la mañana de ayer, se celebró en la Casa Consistorial una reunión extraordinaria conjunta del Ayuntamiento y la Diputación provincial, con el fin de acordar la celebración de los actos que han de rendirse en honor del heroico e ilustre general, jefe de los ejércitos del Norte, don Emilio Mola Vidal, y que pateticamente el dolor que en Salamanca ha producido su muerte.

Presidieron la sesión, con el alcalde, señor Del Valle, el presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal, y el vicepresidente, don Ernesto Blanco, asistidos por el secretario de la Corporación municipal, don Emigdio de la Riva.

En los escanos tomaron asiento los gestores de la Diputación provincial, don Ramón P. Moneo, y el señor Sánchez de la Torre, y los concejales señores Iscar, Nuño, Cuesta y B. de Castro; Buxaderas, Tavera, P. Moneo (don Vicente), Montalvo, Pedraz, Rubio Polo, López Villalba, Coca, Hernández Vicente, García Sánchez, Ibáñez Rodríguez, Fuentes, Pérez Criado, Estévez Morfín, Ramírez y García Plaza.

El alcalde, señor Del Valle, declaró abierta la sesión y pronunció las siguientes y sentidas palabras: «Señores: Ante las circunstancias trágicas que todos ustedes conocen, que tan hondamente han afectado a los sentimientos de la España nacional, por la pérdida de un caudillo tan invicto como el general Mola, inteligente colaborador de nuestro Caudillo y Generalísimo Franco, he creído de necesidad urgente esta reunión en sesión plena, con la asistencia de la Diputación provincial, para que podamos expresar, de una manera pública y oficial, el sentimiento de Salamanca en estos momentos, sentimientos que vemos manifestarse en grupos de opinión que tiene que recogerlos el Ayuntamiento, que es su representación genuina, para hacer llegar a los poderes públicos y a la familia del general Mola nuestra inmensa condolencia.

Al mismo tiempo, esta reunión puede servir para que podamos aquí tomar el acuerdo de celebrar cualquier acto, en homenaje del ilustre general caído.

Yo no quiero hablar más, porque como saben, además del sentimiento natural que yo siento como patriota, tengo el de ser un amigo personal del general Mola, al que yo quería entrañablemente, y con quien compartí mis días de Academia, y por lo tanto, mi primera gestión, haciendo llegar al Generalísimo Franco, en nombre de la Corporación, y naturalmente, de Salamanca, nuestro sentimiento más sincero, y al mismo tiempo la adhesión inquebrantable a la personalidad del Caudillo, que hoy es el consuelo que queda a la España nacional para su redención.

Dice después, que desearía que los señores presentes se expresaran en el sentido que mejor les pareciera, con el fin de acordar realizar algún homenaje, además de los oportunos funerales, en honor del heroico general Mola, o algún acto que pudiera realizarse en su memoria.

El señor Ibáñez, pide la palabra y dice que debe haber una expresión del sentimiento que bien pudiera recogerse en que se erigiera un monumento al glorioso general, en el mismo lugar donde ha ocurrido el accidente, y que esta expresión del sentimiento popular podría realizarse levantando el monumento, por suscripción popular, mediante pequeñas cuotas, señalando, por ejemplo, la mínima de cincuenta céntimos, con lo que podrían contribuir todas las personas.

Agrega que esta iniciativa debe tomársela Salamanca y transmitirla a todos los demás Ayuntamientos, o bien encargarse de ello Falange Española Tradicionalista, como organización nacional. El señor García Sánchez dice que el señor Barco de la Purísima le ha hecho saber que el templo, libre de toda clase de derechos eclesíásticos, está a la disposición del Ayuntamiento para cualquier acto religioso que pudiera celebrarse.

Después de unas palabras del señor Iscar, pidiendo unificación en todos los actos que hayan de celebrarse, propone que se dé el nombre del general Mola a una de las plazas de la ciudad, que están muy bien servidas por la capital, situada a la entrada de la capital, donde el Ayuntamiento determinaría, no sólo colocar una placa con el nombre del general Mola, sino una dedicatoria, que sirviera de recuerdo imperdurable para todos los que pasasen por aquel sitio y supieran lo que fué la figura del inimitable general.

El presidente de la Diputación dice que había cambiado impresiones con el señor Iscar, en el sentido de que se hiciera algo para que el nombre del general Mola y su memoria siguiera sirviendo de guía a España, y que podría consistir en abrir una especie de concurso, a fin de que literatos capacitados redigieran en sus obras los pensamientos más esenciales de la figura preciosa del heroico general caído.

El señor Ibáñez dice que la Catedral, por ser el templo más espacioso e importante de nuestra ciudad, y que dicho funeral fuese el martes, con

siempre al dar tierra a un legionario: El Himno de la Legión. Ya colocados en la serenidad de la noche los primeros luceros, dejamos al ilustre general, al gran español, al invencible militar, en la calma y sosiego de la tierra. Desfilan ante él sus camaradas, y sólo por un momento, un momento no más, tienen lágrimas en los ojos. Pero a los pocos pasos, se rehace la raza que dió hombres como Mola y gritan: «¡Por Mola y por España! ¡¡Adelante!!»

ANTE LA MUERTE DEL HEROICO GENERAL MOLA

El Ayuntamiento, reunido con la Diputación Provincial, hace público el dolor de Salamanca y su Provincia por la tragedia

Se acuerda organizar el próximo martes, unos magnos funerales en el templo de Santo Domingo. - El nombre del ilustre general, a una Plaza de Salamanca y una placa que recuerde y perpetúe sus hechos gloriosos. - Un monumento costeado por suscripción popular y nacional, en el lugar del accidente. - Se editará también un libro para las Escuelas. - Otros acuerdos.

Como habíamos anunciado en nuestro número último, a las once de la mañana de ayer, se celebró en la Casa Consistorial una reunión extraordinaria conjunta del Ayuntamiento y la Diputación provincial, con el fin de acordar la celebración de los actos que han de rendirse en honor del heroico e ilustre general, jefe de los ejércitos del Norte, don Emilio Mola Vidal, y que pateticamente el dolor que en Salamanca ha producido su muerte.

Presidieron la sesión, con el alcalde, señor Del Valle, el presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal, y el vicepresidente, don Ernesto Blanco, asistidos por el secretario de la Corporación municipal, don Emigdio de la Riva.

En los escanos tomaron asiento los gestores de la Diputación provincial, don Ramón P. Moneo, y el señor Sánchez de la Torre, y los concejales señores Iscar, Nuño, Cuesta y B. de Castro; Buxaderas, Tavera, P. Moneo (don Vicente), Montalvo, Pedraz, Rubio Polo, López Villalba, Coca, Hernández Vicente, García Sánchez, Ibáñez Rodríguez, Fuentes, Pérez Criado, Estévez Morfín, Ramírez y García Plaza.

El alcalde, señor Del Valle, declaró abierta la sesión y pronunció las siguientes y sentidas palabras: «Señores: Ante las circunstancias trágicas que todos ustedes conocen, que tan hondamente han afectado a los sentimientos de la España nacional, por la pérdida de un caudillo tan invicto como el general Mola, inteligente colaborador de nuestro Caudillo y Generalísimo Franco, he creído de necesidad urgente esta reunión en sesión plena, con la asistencia de la Diputación provincial, para que podamos expresar, de una manera pública y oficial, el sentimiento de Salamanca en estos momentos, sentimientos que vemos manifestarse en grupos de opinión que tiene que recogerlos el Ayuntamiento, que es su representación genuina, para hacer llegar a los poderes públicos y a la familia del general Mola nuestra inmensa condolencia.

Al mismo tiempo, esta reunión puede servir para que podamos aquí tomar el acuerdo de celebrar cualquier acto, en homenaje del ilustre general caído.

Yo no quiero hablar más, porque como saben, además del sentimiento natural que yo siento como patriota, tengo el de ser un amigo personal del general Mola, al que yo quería entrañablemente, y con quien compartí mis días de Academia, y por lo tanto, mi primera gestión, haciendo llegar al Generalísimo Franco, en nombre de la Corporación, y naturalmente, de Salamanca, nuestro sentimiento más sincero, y al mismo tiempo la adhesión inquebrantable a la personalidad del Caudillo, que hoy es el consuelo que queda a la España nacional para su redención.

Dice después, que desearía que los señores presentes se expresaran en el sentido que mejor les pareciera, con el fin de acordar realizar algún homenaje, además de los oportunos funerales, en honor del heroico general Mola, o algún acto que pudiera realizarse en su memoria.

El señor Ibáñez, pide la palabra y dice que debe haber una expresión del sentimiento que bien pudiera recogerse en que se erigiera un monumento al glorioso general, en el mismo lugar donde ha ocurrido el accidente, y que esta expresión del sentimiento popular podría realizarse levantando el monumento, por suscripción popular, mediante pequeñas cuotas, señalando, por ejemplo, la mínima de cincuenta céntimos, con lo que podrían contribuir todas las personas.

Agrega que esta iniciativa debe tomársela Salamanca y transmitirla a todos los demás Ayuntamientos, o bien encargarse de ello Falange Española Tradicionalista, como organización nacional. El señor García Sánchez dice que el señor Barco de la Purísima le ha hecho saber que el templo, libre de toda clase de derechos eclesíásticos, está a la disposición del Ayuntamiento para cualquier acto religioso que pudiera celebrarse.

Después de unas palabras del señor Iscar, pidiendo unificación en todos los actos que hayan de celebrarse, propone que se dé el nombre del general Mola a una de las plazas de la ciudad, que están muy bien servidas por la capital, situada a la entrada de la capital, donde el Ayuntamiento determinaría, no sólo colocar una placa con el nombre del general Mola, sino una dedicatoria, que sirviera de recuerdo imperdurable para todos los que pasasen por aquel sitio y supieran lo que fué la figura del inimitable general.

El presidente de la Diputación dice que había cambiado impresiones con el señor Iscar, en el sentido de que se hiciera algo para que el nombre del general Mola y su memoria siguiera sirviendo de guía a España, y que podría consistir en abrir una especie de concurso, a fin de que literatos capacitados redigieran en sus obras los pensamientos más esenciales de la figura preciosa del heroico general caído.

El señor Ibáñez dice que la Catedral, por ser el templo más espacioso e importante de nuestra ciudad, y que dicho funeral fuese el martes, con

das, y sólo por un momento, un momento no más, tienen lágrimas en los ojos. Pero a los pocos pasos, se rehace la raza que dió hombres como Mola y gritan: «¡Por Mola y por España! ¡¡Adelante!!»

ANTE LA MUERTE DEL HEROICO GENERAL MOLA

El Ayuntamiento, reunido con la Diputación Provincial, hace público el dolor de Salamanca y su Provincia por la tragedia

Se acuerda organizar el próximo martes, unos magnos funerales en el templo de Santo Domingo. - El nombre del ilustre general, a una Plaza de Salamanca y una placa que recuerde y perpetúe sus hechos gloriosos. - Un monumento costeado por suscripción popular y nacional, en el lugar del accidente. - Se editará también un libro para las Escuelas. - Otros acuerdos.

Como habíamos anunciado en nuestro número último, a las once de la mañana de ayer, se celebró en la Casa Consistorial una reunión extraordinaria conjunta del Ayuntamiento y la Diputación provincial, con el fin de acordar la celebración de los actos que han de rendirse en honor del heroico e ilustre general, jefe de los ejércitos del Norte, don Emilio Mola Vidal, y que pateticamente el dolor que en Salamanca ha producido su muerte.

Presidieron la sesión, con el alcalde, señor Del Valle, el presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal, y el vicepresidente, don Ernesto Blanco, asistidos por el secretario de la Corporación municipal, don Emigdio de la Riva.

En los escanos tomaron asiento los gestores de la Diputación provincial, don Ramón P. Moneo, y el señor Sánchez de la Torre, y los concejales señores Iscar, Nuño, Cuesta y B. de Castro; Buxaderas, Tavera, P. Moneo (don Vicente), Montalvo, Pedraz, Rubio Polo, López Villalba, Coca, Hernández Vicente, García Sánchez, Ibáñez Rodríguez, Fuentes, Pérez Criado, Estévez Morfín, Ramírez y García Plaza.

El alcalde, señor Del Valle, declaró abierta la sesión y pronunció las siguientes y sentidas palabras: «Señores: Ante las circunstancias trágicas que todos ustedes conocen, que tan hondamente han afectado a los sentimientos de la España nacional, por la pérdida de un caudillo tan invicto como el general Mola, inteligente colaborador de nuestro Caudillo y Generalísimo Franco, he creído de necesidad urgente esta reunión en sesión plena, con la asistencia de la Diputación provincial, para que podamos expresar, de una manera pública y oficial, el sentimiento de Salamanca en estos momentos, sentimientos que vemos manifestarse en grupos de opinión que tiene que recogerlos el Ayuntamiento, que es su representación genuina, para hacer llegar a los poderes públicos y a la familia del general Mola nuestra inmensa condolencia.

Al mismo tiempo, esta reunión puede servir para que podamos aquí tomar el acuerdo de celebrar cualquier acto, en homenaje del ilustre general caído.

Yo no quiero hablar más, porque como saben, además del sentimiento natural que yo siento como patriota, tengo el de ser un amigo personal del general Mola, al que yo quería entrañablemente, y con quien compartí mis días de Academia, y por lo tanto, mi primera gestión, haciendo llegar al Generalísimo Franco, en nombre de la Corporación, y naturalmente, de Salamanca, nuestro sentimiento más sincero, y al mismo tiempo la adhesión inquebrantable a la personalidad del Caudillo, que hoy es el consuelo que queda a la España nacional para su redención.

Dice después, que desearía que los señores presentes se expresaran en el sentido que mejor les pareciera, con el fin de acordar realizar algún homenaje, además de los oportunos funerales, en honor del heroico general Mola, o algún acto que pudiera realizarse en su memoria.

El señor Ibáñez, pide la palabra y dice que debe haber una expresión del sentimiento que bien pudiera recogerse en que se erigiera un monumento al glorioso general, en el mismo lugar donde ha ocurrido el accidente, y que esta expresión del sentimiento popular podría realizarse levantando el monumento, por suscripción popular, mediante pequeñas cuotas, señalando, por ejemplo, la mínima de cincuenta céntimos, con lo que podrían contribuir todas las personas.

Agrega que esta iniciativa debe tomársela Salamanca y transmitirla a todos los demás Ayuntamientos, o bien encargarse de ello Falange Española Tradicionalista, como organización nacional. El señor García Sánchez dice que el señor Barco de la Purísima le ha hecho saber que el templo, libre de toda clase de derechos eclesíásticos, está a la disposición del Ayuntamiento para cualquier acto religioso que pudiera celebrarse.

Después de unas palabras del señor Iscar, pidiendo unificación en todos los actos que hayan de celebrarse, propone que se dé el nombre del general Mola a una de las plazas de la ciudad, que están muy bien servidas por la capital, situada a la entrada de la capital, donde el Ayuntamiento determinaría, no sólo colocar una placa con el nombre del general Mola, sino una dedicatoria, que sirviera de recuerdo imperdurable para todos los que pasasen por aquel sitio y supieran lo que fué la figura del inimitable general.

El presidente de la Diputación dice que había cambiado impresiones con el señor Iscar, en el sentido de que se hiciera algo para que el nombre del general Mola y su memoria siguiera sirviendo de guía a España, y que podría consistir en abrir una especie de concurso, a fin de que literatos capacitados redigieran en sus obras los pensamientos más esenciales de la figura preciosa del heroico general caído.

El señor Ibáñez dice que la Catedral, por ser el templo más espacioso e importante de nuestra ciudad, y que dicho funeral fuese el martes, con



Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS. SE COMPRAN MUEBLES usados. Informar, don M. García, Brocense, 2, primero, derecha. 2-1

ULTIMA HORA

La agrupación socialista de Valencia, contra el gobierno Negrin-Prieto

La situación angustiosa de la sanidad en Madrid. El descontento reinante en Asturias.

EL BATALLON «RUSIA», DE LOS VASCOS - SEPARATISTAS, DESTROZADO. San Sebastián. - Ayer, los rojos separatistas, amparados por la espesa niebla reinante y tras intensa preparación de artillería, atacaron algunas posiciones. Los soldados nacionales, percatados de la inminencia del ataque, aguantaron sin abrir fuego, hasta que los rojos se encontraban a pocos metros de sus líneas, momento en que iniciaron un intenso fuego de ametralladora, arrojando sobre ellos gran cantidad de granadas de mano.

Como consecuencia de este contraataque, cayeron en poder de los nacionales muchos prisioneros, que han declarado que las pérdidas sufridas por los rojos han sido extraordinarias. El batallón llamado «Rusia» ha quedado casi destruido por completo.

Han declarado también que antes de lanzarlos al ataque les dijeron que la resistencia de los nacionales sería escasa, pues casi todas las fuerzas habían sido trasladadas a los frentes de Madrid. El desengaño fue terrible para los rojos-separatistas, por el gran número de milicianos que dejaron en el campo.

COMO ESCAPAN LOS DIRIGENTES. Paris.—Procedente de Bilbao ha llegado a Bayona uno de los consejeros del Gobierno de Euzkadi, apodado Largo, que después de haber acomodado a su familia en Francia, ha tomado el barco de lujo «Normandie», con dirección a Nueva York.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE LA SANIDAD EN MADRID. Toledo. — Los prisioneros cogidos en el frente de Madrid, dicen que la falta de material sanitario en los hospitales de la capital es absoluta, siendo la situación angustiosa en extremo, hasta el punto de que muchos heridos no pueden ser convenientemente atendidos.

Recientemente dió cuenta Unión Radio de una entrevista celebrada por varios médicos con el delegado de Higiene, para tratar de este pavoroso problema, que origina protestas constantes entre los heridos y sus familias, que crean una situación difícil a los médicos, pues en la mayoría de los casos se culpa a éstos de la falta de material sanitario.

EL DESCONTO REINANTE EN ASTURIAS. Oviedo.—Se tienen noticias de que la C. N. T. y la F. A. I., así como los familiares de los milicianos que figuran en los batallones que pelean en Vizcaya, cupan a Belarmino Tomás, a Prieto y a González Peña de los desastres de estas unidades.

Entre los anarquistas y comunistas hay general desacuerdo, que generalmente se traduce en choques violentos, que terminan en tiroteos.

En Gijón se produjo hace unos días un vivo tiroteo entre socialistas, comunistas y anarquistas.

MILLARES DE TELEGRAMAS DE PROTESTA POR EL BOMBARDEO DEL ACORAZADO ALEMÁN. En el Cuartel General del Generalísimo se han recibido miles de telegramas de Diputaciones provinciales, Ayuntamientos, corporaciones y entidades diversas, en los que se ruega al Caudillo Franco se haga intérprete, cerca de la Embajada alemana, de la protesta más

UNA INICIATIVA FELIZ EL TEATRO AMBULANTE DE CAMPAÑA

En Zaragoza se está organizando con gran entusiasmo el Teatro Ambulante de Campaña, feliz iniciativa recogida por el Quinto Cuerpo de Ejército, que ha encomendado su realización al celo de la Oficina de Prensa y Propaganda.

Artistas prestigiosos han puesto sus grandes facultades al servicio de esta obra. Se dispone ya, asimismo, de un magnífico escenario desmontable con todos los requisitos, así como decorados e indumentaria. Las funciones serán montadas con el rigor escrupuloso del mejor escenario.

Las representaciones en los frentes serán absolutamente gratuitas, y no existe consignación oficial para la obra; así que ésta cuenta con el concurso de las ciudades para sufragar sus gastos, y este será un lazo más que unirá la retaguardia a la vanguardia. El Teatro Ambulante de Campaña será como un homenaje debido de aquélla a ésta, y cuando regrese de sus excursiones, después de haberse mostrado ante miles de soldados, sabrá traer a la ciudad un poco de alegría de los frentes.

Estos testimonios prueban la solidaridad del pueblo español y el dolor que produjo la provocación a Alemania por los rojos soviéticos.

COMO SE TRATA A LOS OBRESOS EN CATALUÑA

Perpiñán.—El periódico L'Independent recoge una información sobre la conferencia dada en Barcelona por el escritor José Pous, el cual denunció que en la Generalidad hay mucha gente que vive de la explotación de la guerra y se aprovechan de la miseria del pueblo, para hacer sus negocios.

Por otra parte—agregaba el conferenciante—podemos apreciar el estado a que han sido reducidas nuestras industrias y comercios por la colectivización de las fábricas. Los obreros dan un rendimiento nulo, se puede decir que el obrero se ha vuelto hogazán. No hay ni el más mínimo estímulo para el trabajo. Una serie de funcionarios, miembros de los comités, viven de la guerra y no desean más que ésta dure mucho tiempo.

Obreros—dice el orador—, ya es hora de que pongamos orden dentro de nuestra administración, de nuestras fábricas, de nuestro comercio, de nuestras empresas, ya que si no la industria va a la ruina.

Os digo con sinceridad que si no reaccionáis, perderemos lo que habíamos ganado con la revolución y perderemos la guerra. Porque todos estos burgueses nacidos de la guerra son más peligrosos que los burgueses de antes de Julio.

LA CAMPAÑA EN CONTRA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Madrid.—El diario «Política», en su número de ayer, se queja de las campañas que se hacen contra el Gobierno Negrin-Prieto.

«Es inexplicable—dice— que haya quien pueda ofrecer obstáculos al Gobierno. En esta situación, la no ayuda al Gobierno es un delito imperdonable, pues sólo con la unión de todos contra el fascismo podremos conseguir la victoria.»

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID, AL EXTRANJERO

Madrid.—Ayer celebró sesión el Concejo, que se ocupó de las deficiencias de los servicios de aguas.

Uno de los consejeros, Serrano Batanero, pidió que los particulares entreguen los objetos artísticos que aún tuviesen en su poder, a fin de poder ser reunidos todos en el Museo Artístico Nacional.

Otro, el camarada González, pidió que el alcalde dijese el paradero de la Banda Municipal de Madrid.

Se le contestó que estaba en Barcelona, de donde pensaba salir para el Extranjero.

EL «CIUDAD DE BARCELONA», LLEVABA 500 VOLUNTARIOS A BARCELONA

Marsella.—El barco mercante español «Ciudad de Barcelona», llevaba a bordo 500 voluntarios, con destino a Barcelona, que iban a engrosar la columna internacional.

LAS CONFERENCIAS RADIADAS DE NUESTRA INTELIGENCIA, ORGANIZADAS POR EL EXCMO. GENERAL ORGAZ

Hablará hoy, día 5 de Junio, a las 19 horas, desde la emisora de Salamanca, don Pedro Sáinz Rodríguez, sobre el tema: El Ejército español en la historia, sirviendo el Derecho Internacional y medios de continuar esta tradición en el futuro.

El día 9 de Junio, a la misma hora, desde la emisora de Valladolid, don Francisco de Cossio, sobre el tema: Justificación de la Jerarquía militar; cómo ella, mantenida en toda su dignidad, no impide la confraternización que exige la efusión sentimental del soldado español y demostración de esta tesis a través de la historia militar.

El día 12 de Junio, a la misma hora, desde la emisora de Sevilla, don José María Pemán, sobre el tema: El Ejército español servidor de las empresas de la civilización universal, a través de los tiempos. Aplicación de esta tesis a la formación del corazón del futuro mando militar.

C. E. S. O. SINDICATOS PROFESIONALES DE EMPLEADOS Y DEPENDIENTES DE COMERCIO DE SALAMANCA

A nuestros compañeros de la provincia. No pocas consultas se reciben en nuestro domicilio social, Compañía, 1, referente a la disposición dictada por la Delegación del Trabajo, con el fin de que todo el que se considere comprendido en estas dos ramas, empleado o dependiente de comercio, se dirija a los Jurados Mixtos correspondientes con el fin de contestar a unos datos que de nosotros se solicitan. Otros muchos se han dirigido por escrito a la Delegación del Trabajo de Salamanca con idéntico fin y a estos últimos les decimos de nuevo, por medio de la prensa local, que con el fin de facilitar la labor de la Delegación del Trabajo hemos aceptado con nuestro gusto el encargo que de ésta tenemos de alocar a todos cuantos compañeros no sepan la forma de llevar a cabo esto que de nosotros solicitan en beneficio nuestro.

Tanto en Salamanca, como en nuestros Sindicatos profesionales (Ceso) de Béjar y Ciudad Rodrigo, contestaremos con mucho gusto a cuantas preguntas nos hagan aquellos de nuestros compañeros de la provincia sobre el particular.

DELEGACION DE HACIENDA

Secretaría Juntas Administrativas SALAMANCA. El día 7 del actual, a las once horas de la mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a los expedientes de defraudación números 334, 338, 339, 346, 348, 349, 352 y 353/937.

PRIMER LOTE: 31 kilogramos de café tostado a 10 pesetas kilogramo, con envases, 310 pesetas. SEGUNDO LOTE: 36 kilogramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 360 pesetas. TERCER LOTE: 145 kilogramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 1.450 pesetas. CUARTO LOTE: 27 kilos 600 gramos de café tostado a 10 pesetas kilogramo, con envases, 276 pesetas. QUINTO LOTE: 11 kilos 500 gramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 115 pesetas. SEXTO LOTE: 22 kilos 500 gramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 225 pesetas. SEPTIMO LOTE: 127 kilogramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 1.270 pesetas. OCTAVO LOTE: 20 kilogramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, con envases, 200 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a una peseta. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anueltos. Salamanca, 4 de Junio de 1937. El secretario, Gaspar Beató. 1-1

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA. En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente «advertencia» participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que para publicarlos es requisito indispensable que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo no darán por recibidos.

PERDIDA.—El día 30 de Mayo, desde la Plaza Mayor a la calle de Oliva, se extravió una medalla de plata, de filigrana, redonda, con la figura en el centro del Apóstol Santiago. La persona que la entregue en la calle de Oliva, 2, será gratificada. 3-1

AGRICULTORES.—Almacén de Maquinaria Agrícola en Chamberi (Salamanca). Segadoras, aradoras, Trilladoras y Aventadoras de motor y de mano. Gran surtido en piezas de recambio. Abierto los quince. Informar en Salamanca, José Montero, taller de Maquinaria Agrícola, en Gran Capitán, número 4. 3-1



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

LA JOTA NAVARRA

Para los heroicos tercios de Requetés irruñeses en campaña.

En la quietud solemne de la natura, dormida a los arrullos del aura pura...

Entonando un romance de juglaría: "Cuando rasga un navarro las cuerdas de su guitarra..."

Del apuesto mancebo la voz robusta ha temblado cantando la copla augusta...

El eco de la copla, dulce y ardiente, cual suspiro amoroso, besa el ambiente...

Y otra vez suena el eco de la guitarra que un aire impetuoso trina y desgarrar...

Mola, el gran soldado

Ha caído un general; pero no un general que ostentara el fajín encarnado, porque el escalafón militar se lo ciñera a su espigado cuerpo...

Volvamos a Mola. La actualidad, exaltada con su inesperada muerte, lo eleva al plano cumbre del momento actual...

España entera se ha cubierto de negros crespones. España, reina y madre, se vestió de luto largo tiempo...

FERNANDO DE TOLEDO

Telegramas de pésame

Por esta Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han cursado los siguientes telegramas:

Funerales

La Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de acuerdo con el Ayuntamiento y la Diputación provincial...

DR. SERAFIN DE DIOS MEDICINA GENERAL. Piel, Sifitis y Urtimarias. Análisis Clínicos.

Grandes existencias y variado surtido. ALAEJOS. Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín Hijos (Valladolid).

RECUPERACION DE BOTELLAS VAGIAS DE OXIGENO, ACETILENO Y AIRE. AVISO A LOS CONSUMIDORES. Autorizados por el señor Coronel Jefe de Industrias...

Entonando un romance de juglaría: "Cuando rasga un navarro las cuerdas de su guitarra..."

Del apuesto mancebo la voz robusta ha temblado cantando la copla augusta...

El eco de la copla, dulce y ardiente, cual suspiro amoroso, besa el ambiente...

Y otra vez suena el eco de la guitarra que un aire impetuoso trina y desgarrar...

NOTICIAS

En Varsovia, en una aldea próxima a la frontera silesiana, la mujer más vieja del país, que cuenta ciento siete años...

DOCTOR R. RAMOS. Catedrático de la Facultad de Medicina. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.

DR. GAMISON. OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. Quintana, 11.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES. LUDENA HIJO ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.

Dr. C. Población. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio...

A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete.

Dr. DOMINGUEZ BORRERO. Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta a las 11 y a las 4.

Aviso

Debido de celebrarse la próxima cuestación para Auxilio de Invierno en fecha próxima, se advierte a todos los jefes locales de la comarca de Salamanca...

Radio Requeté

Onda, 42.503. Equivalente, 1.700 kilociclos. Emisiones de la P. E. T. y de las J. O. N.-S. PROGRAMA PARA HOY.

S. E. U.

Todos los camaradas que integran esta Sección deportiva se presentarán mañana, domingo, 6 del corriente...

NOTICIAS DEL DIA

Alemania e Italia se unen al dolor de la España nacional por la muerte del general Mola

La estancia en Roma del ministro de la guerra alemán Von Blomberg

LAS BANDERAS DE LA ESPAÑA NACIONAL ONDEAN A MEDIA ASTA

En toda la España nacional ondean a media asta las banderas, en señal del duelo en que el pueblo español se halla por la lamentable muerte del general Mola.

EL SENTIMIENTO DE TODO EL PUEBLO ALEMÁN

Todos los periódicos alemanes de la mañana dedican extensos comentarios a la trágica muerte del General Mola...

LOS INTERESES INGLESES EN EL PAIS VASCO

El corresponsal militar del "Daily Telegraph", enviado a España, da desde San Sebastián informaciones sobre los intereses de Inglaterra en el país vasco.

ALVAREZ DEL VAYO ES UN INDESEABLE EN PARIS

"Le Jour" comunica, respecto a la conversación mantenida por el señor Delbós y el representante en la Sociedad de Naciones...

EL MINISTRO DE LA GUERRA ALEMÁN, EN ROMA

El mariscal von Blomberg, acompañado por el señor Mussolini, visitó ayer el aeropuerto de Furbara y el Instituto de experimentación de Guidonia.

FEIZ NATALICIO

La princesa Mafalda de Hesse, hija de los Reyes de Italia, ha dado a luz en Roma ayer por la tarde un niño.

SELOS DEL POLO NORTE

El ministro de Correos de la Unión Soviética ha dado a conocer que para conmemorar la "conquista" del Polo Norte...

HASTA EN GINEBRA SE DAN CUENTA

El periódico "Tribune de Geneve", se ocupa en un artículo de fondo, de la provocación de la España roja y de la actitud de los aviones...

INGLATERRA HA ENTRADO EN CONTACTO CON ALEMANIA, FRANCIA E ITALIA

De fuente competente londinense se comunica que el Gobierno británico ha entrado en contacto con los Gobiernos alemán, francés e italiano...

BILBAO, DISPUESTO A CANJEAR PRISIONEROS

La Agencia Reuter comunica de Bilbao, que las autoridades bolcheviques vascas, han declarado que estaban dispuestas a canjear cuatro prisioneros contra cuatro ingleses...

LA NOTA DE VALENCIA

Recibimos la noticia de Londres, que según comunicación de Valencia, la nota de protesta contra el bombardeo de Almería, será publicada hoy.

YA HAN LLEGADO A VEINTIOCHO LOS MUERTOS DEL "DEUTSCHLAND"

Según comunicación del hospital de Ibiza, han fallecido también dos primeros fogoneros, gravemente heridos en el atentado contra el "Deutschland"...

MAX SCHMELING NO ENCUENTRA A SU CONTRINCANTE, QUE SE "RAJA"

Puntualmente a las trece horas, hora americana, se presentó Max Schmeling, en la casa de la comisión de boxeo de Nueva York.

LA BODA DEL DUQUE DE WINDSOR

Se celebró ayer en el Castillo Cande y el alcalde de Monts, que les casó civilmente, pronunció una

Electra de Salamanca S. A.

OBLIGACIONES 6,50 POR 100. Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas de esta Sociedad, que a partir del día 1º de Junio próximo...

CASA. Se vende. Sánchez Ruano, 37. Amplia; situación y orientación inmejorables. De 5 a 7.

VERANEO EN CANDELARIO

¡BONITO NEGOCIO! Por no poderlo atender sus dueños, se alquila o traspasa el acreditado HOTEL SIMON, reformado y con mueblaje sin estrenar...

Veraneo en CANDELARIO (Salamanca)

La Suiza Española. - Clima de altura como ninguno. - Paseos deliciosos. ¡HABLA LA GRAN NATURALEZA! Salud, belleza y bienestar por poco dinero.

« MISION »

Esta magnífica revista quincenal, de 70 y 80 páginas (tamaño del "A B C"), consagrada a la Parroquia y a la Escuela, publica en su número correspondiente al 1º de Junio interesantes artículos...

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 694,0. Sombra, 26,6. Mínima, 12,6. Seco, 22,0. Húmedo, 14,0. Viento, W.—fuerza, 2. Cielo, muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

DEL PARAISO ROJO

Confidencias de Radio Barcelona

Ayer noche, a través de Radio Asociación de Catalunya, se nos reveló la trágica situación en que se halla la desdichada población de Catalunya.

Para las ocho y media se nos había anunciado un discurso de propaganda que el Presidente Companys había de pronunciar desde el Palacio de la Generalidad. Algo anormal debía ocurrir sin duda, porque los minutos pasaban y aunque ya se había conectado con la Generalidad, no pudimos oír más que discos hasta las nueve menos cuarto. Por fin, alguien comenzó a hablar, más no precisamente Companys, sino el Comisario de Guerra, Jaime Maravillas. El tal «Jaume» nos dió una gran sorpresa, al decir que tenía el encargo de disculpar al Presidente ante el pueblo, porque no podría pronunciar el discurso anunciado a causa de su exceso de trabajo. Gran extrañeza nos produjo el caso, y cuando estábamos pensando qué trabajos de tan gran importancia aquejarían al pobre Companys, el «speaker» de Radio Asociación vino a resolver nuestras dudas. Con gran agitación leyó una declaración oficial, diciendo que «a consecuencia de la situación anormal del orden público en Catalunya, y a causa de la formación, por todos conocida, de grupos armados, el Gobierno ha estado reunido durante todo el día en sesión permanente». ¡Ah, Companys, ya comprendemos por qué privaste al pueblo de las delicias de tu voz argentina! Gracias a la amabilidad del «speaker» de Radio Asociación nos enteramos de que el citado Consejo trató del problema del orden público, ya que según sus afirmaciones, la situación que atraviesa Catalunya es insostenible y pone en peligro a la República. Para apaciguar el ambiente de alarma y de intranquilidad reinante entre la población, el Gobierno manda que inmediatamente se retiren de las calles todos los grupos armados que no dependan directamente de la Generalidad, y asegura disponer de medios sobrados para restablecer la calma. El mismo Director de Seguridad Interior, Fernández Sánchez, se ha visto obligado a dimitir su cargo «por no poder responder del mismo». A la vez, el Gobierno hace un llamamiento a los obreros del ramo de la construcción, que estén dispuestos a trabajar en obras de fortificación. Esta última medida nos parece muy significativa, y digno complemento de las decisiones del Gobierno.

Y como para hacer resaltar más aún la gravedad de la situación, se dió lectura a dos decretos que hoy han debido publicarse en el «Boletín Oficial»; el primero ordena el inmediato desarme de los grupos y contingentes que la noche anterior habían salido de varios pueblos de la provincia, concentrándose en Barcelona, con el decidido propósito de usurpar las funciones del Estado. El segundo, dispone la disolución de los Tribunales Populares y su transformación en Tribunales de Urgencia.

¿Qué es lo que pasará en Barcelona cuando la rapidez de los funestos Tribunales Populares es aún poco para dominar a la canalla internacional que domina las Ramblas?

La festividad del Sagrado Corazón de Jesús

Salamanca realizó ayer una gran manifestación religiosa en los templos, principalmente en la Clerencia, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, que es la devoción predilecta del pueblo de Salamanca.

Por la mañana, todos los balcones aparecieron vestidos con colgaduras de los colores nacionales, y en el centro, crespon negro, como testimonio fehaciente del sentimiento que en el alma salmantina había producido la muerte del ilustre general y eximio estadista, y uno de los correderores de la España liberada, el general Mola, con nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco, y general Quijano de Llano.

Desde primeras horas de la mañana, en el templo de la Clerencia, y en todas las misas, se distribuyeron comuniones, alcanzando el número de tres mil.

A las once ofició la misa don Teodoro Andrés Marcos, asistido por los sacerdotes don Emilio Martín, capellán del Hospicio, y don Francisco Pacheco, capellán del Hospital de la Santísima Trinidad.

Al terminar la misa quedó expuesto el Augusto Sacramento del Astar.

A las ocho menos cuarto, después de rezado el Rosario y la Estación, ocupó la Sagrada Catedral el Padre Arroyo, de la Residencia de la Compañía de Jesús, de Valladolid.

Su oración fué un canto al Sagrado Corazón de Jesús y a la protección que siempre había dispensado y tutelado a España, por cuya nación siempre sintió una predilección especialísima. También evocó la memoria del invicto soldado, general Mola, amante del Corazón de Jesús y de las tradiciones gloriosas de la Patria.

A continuación el excelentísimo Prelado de la diócesis, revestido de Pontifical y asistido como presbítero por el arcediano de esta Catedral, don Francisco Vals, y como ministros asistentes, los muy ilustres señores don Manuel García Boiza y don Tomás Redondo, reservó solemnemente el Augusto Sacramento del Altar.

La novena al Sagrado Corazón de Jesús comienza hoy, siendo los cultos a las ocho menos cuarto de la tarde.

Ayuntamientos a cobrar

NOMINA DE LAS 16 CENTESIMAS

Los Ayuntamientos que se indican se les señala como último e improrrogable plazo el de cuatro días para que presenten a cobrar en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda el primer trimestre de 1936:

Bóveda del Río Almar, Chagarcía Medianero, Valsalabroso, Villar de Salamanca, Cabezas de San Juan, Robledo de San Clemente, Zorita de la Granja, Villar de la Encina, Frontera y Ciudad Rodrigo.

Del paro obrero, primer trimestre de 1937, las Comisiones gestoras de Gajates, Ciudad Rodrigo, La Encina, Morille, Puente de San Esteban, Robledo de San Clemente, Zorita de la Granja, Villar de la Encina, Frontera y Ciudad Rodrigo.

Del paro obrero, primer trimestre de 1937, las Comisiones gestoras de Gajates, Ciudad Rodrigo, La Encina, Morille, Puente de San Esteban, Robledo de San Clemente, Zorita de la Granja, Villar de la Encina, Frontera y Ciudad Rodrigo.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

Sargento don Agapito Guerra Caballero

Un nombre más que añadir a la lista de los heroicos defensores de España que con su sangre generosa regaron los campos de batalla.

Sargento del cuarto grupo de Regulares de Larache, número 4, quinto tablero, don Agapito Guerra Caballero, que encontró muerte gloriosa después de haber intervenido en numerosos hechos de armas, en los que puso a prueba su valor, disciplina y entusiasmo.

Orendó su vida por España el día 10 de Abril, a los veintitrés años de edad, cuando se le ofrecía un brillante porvenir, que la metralla marxista destruyó.

En virtud de su comportamiento, se le concedió al heroico sargento el ascenso por méritos de guerra, cuya orden se publicó en el «Boletín Oficial del Estado» el 9 de Mayo último.

Después de la paz, y recibida su atribuida familia nuestro más sentido pésame.

Notas de sociedad

Han salido: Para Pamplona, doña María Luisa y doña Carmen Díaz.

NATALICIOS

Ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don Eduardo Blanco.

Recibían los padres del recién nacido y su familia nuestra más sincera enhorabuena.

PRIMERA COMUNION

En el oratorio particular de la casa de los señores de Esperabé de Artagea, y en la intimidad de la familia por el culto que llevan, hizo ayer la primera comunión el niño José Luis Coca Esperabé, hijo de nuestro querido amigo don Federico Coca y de doña María del Pilar Esperabé de Artagea.

Le administró el Sagrado Sacramento el capellán de la Universidad, don Fabián Dorado Bueno, quien, al final de la misa, dirigió al niño una elocuente y sentidísima plática, haciéndole comprender la trascendencia del importante acto que en ese día realizaba.

A los señores de Coca y a los de Esperabé, nuestros distinguidos amigos, les enviamos nuestra cordial enhorabuena.

LA MODA

Sombreros de verano.—Bastante nuevo es no por su forma, por lo menos por su materia, es el bonete de tul, labrado de tal manera, que ofrece dibujos originales. Este sombrero sirve para acompañar preciosamente la blusa de encaje hoy en moda.

Otra novedad reciente es el sombrero de mandarín, de paja laqueada, que viene a completar de modo grato y original la silueta moderna de nuestros vestidos «tailleurs».

El motivo de los tres pajaritos, que ya se vió en la moda invernal, sigue conociendo el mismo éxito. Se traduce en la moda veraniega por la colocación de tres pajaritos blancos sobre una paleta negra de picot.

En cuanto a las excentricidades de la temporada, no podemos dejar en olvido las curiosas exageraciones que, corregidas y amoldadas al gusto de las mujeres refinadas, han de ser pauta y guía de la futura moda. Entre éstas hemos de señalar la fantasía exagerada de los velillos: velillos que flotan al viento, velillos que ocultan completamente el rostro, velillos de mil formas y contornos diversos. Y, finalmente, está otra creación de exquisito gusto: el sombrero-echarpe, que deja caer sobre el hombro la extremidad de un pliegue aéreo, que tiene semejanza con una echarpe delicadamente anudada.

INSIGNIAS

Requetés, Falangistas, Margaritas, Payalos, etc. POR Ptas. 7,50 ADELANTADAS, se remite bonito muestrario

Hilario Bartra. - EIBAR-MALLAVIA (Gulpizcoa-Vizcaya)

CORCHO. Se vende el corcho de la dehesa de Carrascal, de Zarza de Granadilla (Cáceres), en pública subasta, el día 18 (trece) de este mes, a las once de la mañana, en la Casa Consistorial de este pueblo.

CIUDAD RODRIGO

Los nuevos Bachilleres obsequian con una merienda a los profesores



Los nuevos Bachilleres rodriguenses, con el director del Instituto, don José Hidalgo (Foto Pazos)

Los alumnos del sexto año de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza que han terminado el Bachillerato, dada la buena armonía y compañerismo que ha reinado siempre entre ellos, han querido festejar modestamente la mitad de carrera, y al mismo tiempo han hecho partícipes de esta expansión juvenil a los dignos y prestigiosos profesores de este Centro docente, para los que, principalmente, se ha organizado este pequeño homenaje, como prueba de consideración y afecto, y en satisfacción de los malos ratos y sacrificios que les pudieran haber proporcionado durante los años de estudios.

El homenaje en honor de los profesores, que tuvo lugar el día 2 del actual, por la tarde, y que consistió en una modesta merienda, se llevó a cabo en el patio del Instituto.

Antes de comenzar se hicieron algunas fotografías por el redactor gráfico de EL ADELANTO señor Pazos, que guardaron como recuerdo, y de las que damos a la publicación una de ellas, en la que figura en el centro el director del

Instituto, don José Hidalgo Barcia, con los nuevos Bachilleres, cuyos nombres son: señoritas Esperanza Montero; Natividad García, Juliana Sevillano, Celia Hidalgo Santos, Caridad Hernández Rubio, Milagros González Lorenzo, Trinidad Fernández, Josefa Zúñiga, Germán Moraleja, Ernesto Sánchez, Diego Manzanera, Santiago Vegas, Juan Sánchez, Tridesarino Sánchez, Gabriel Matas, Angel Benito, Carlos Méndez, Manuel Lorenzo Valls, Enrique Acosta, Santiago Marchán, Alfonso Calvo, José González, Francisco Alcover, Joaquín S. Pablos y José Pérez Fontán.

Presidieron el acto el Director del Instituto, don José Hidalgo, y los profesores don Alejandro Cuesta del Muro, señorita Matilde Martín González, don Manuel Muñoz Beato, don Benedito Nieto y don Mateo Prieto.

La merienda consistió en entremeses variados, emparedados de jamón, cordeiro asado y cabrito con ensalada y postres.

Los profesores les obsequiaron con café.

Al final, el director, señor Hidalgo Barcia, en breves y cariñosas palabras, felicitó a los nuevos bachilleres, y después de agradecer el sencillo homenaje que más que nada era, una prueba de afecto y cariño al profesorado, al separarse para continuar los estudios superiores; les exhortó a que continuasen siendo como hasta ahora buenos estudiantes, y a la vez buenos caballeros, a fin de ser útiles a la Patria.

El señor Hidalgo fué cariñosamente aplaudido.

Los demás profesores se expresaron en ignates términos, felicitándoles y aconsejándoles fuesen buenos estudiantes, porándose siempre con rectitud, con lo cual conseguirían grandes éxitos.

Los estudiantes, con frases de gran emoción, agradecieron en primer lugar la atención que para con ellos habían tenido al aceptar el sencillo homenaje que como prueba de cariño les tributaban, así como los sabios consejos que les prodigaban.

S. VEGAS HERNANDEZ

POR QUÉ SE MUERE

En diversos artículos de publicaciones extranjeras, hemos visto el empeño interesado de confundir a todos los españoles, rojos, blancos o azules, en un mismo anatema de crueldad. Se quiere decir de tales escritos, que los aquí nacidos, somos ancestralmente sanguinarios y que la Sangre, la Voluptuosidad y la Muerte, de las que habló Barrés en uno de sus libros sobre España, son siempre nuestros ímgenes tutelares.

El martirio, el crimen, el sadismo, la impiedad, el ensañamiento con los débiles, el robo y destrucción de las obras de arte, que existe en la decisión firmísima en millones de almas, de vencer—siempre con las armas legítimas en la guerra—a costa, si es preciso, de la propia vida, despreciándola, eso sí, y dispuestos a consumirla como una brasa en el altar de la Patria; a regar con la propia sangre, la semilla de la cosecha futura. Porque los pueblos que no saben en ocasiones con menosprecio de la vida, morir—y saber morir será siempre la virtud más conmovedora—no saben tampoco renacer. Y los cobardes, es sabido que acaban en escavos.

Por no llegar a esa vil condición, bajo el látigo de gentes extrañas, cien veces inferiores a nosotros y que nuestro orgullo de raza no puede acatar como amos, es por lo que matan y mueren—y triunfan—virilmente, aquellos españoles que no se sienten capaces de renegar del pasado glorioso de su madre. Por eso, y no por la crueldad nativa que quiere imputárenos injustamente, Y, además, ya se ha dicho por salvar a Europa, y con ella, a los mismos que nos censuran, realizando otra tremenda proeza de alcance universal, de las que, de vez en vez, a lo largo de los siglos, quiso encomendar la Providencia a España.

EMILIO MUÑOZ GARCIA

“EL ADELANTO” EN ALBA DE TORMES

Se celebran las Bodas de Oro de una religiosa de la Caridad en esta villa: Novenario al Santísimo Cristo de la Salud: La fiesta del Corpus ha revestido gran solemnidad: Las fiestas de las Hijas de María en el mes de Mayo: Petición de mano

La superiora del Hospital de esta villa, Sor María Aróstegui, ha cumplido este cargo, nació en Cerain (Guipúzcoa) el día 17 de Mayo del año de 1868; ingresó de religiosa de la Caridad en el Noviciado de las Hijas de la Caridad, en Madrid, en la calle de Jesús, número 3, a los diecinueve años de edad, donde permaneció de novicia hasta que fué trasladada al Hospital de la Ven.erable Orden Tercera de Madrid, el día 12 de Junio del año 1894; fué destinada a Macotera, estando en dicha villa hasta el día 11 de Agosto de 1906, que lle-



Hermanas de la Caridad que han convivido con Sor María Aróstegui durante treinta y un años. Las acompaña el militar que hizo la primera comunión

La fiesta del Corpus se ha celebrado con gran esplendor. A la hora de la procesión cerró sus puertas el comercio en general; en las calles se levantaron altares, recorriendo las principales calles de la villa, asistiendo numeroso público y autoridades.

—También se ha celebrado con entusiasmo y esplendor las fiestas de las Hijas de María, que anualmente se celebran durante todo el mes de Mayo; la procesión, organizada el domingo día 30, resultó brillantísima, asistiendo gran número de jóvenes albeneses.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Campos Hernández, hija del abogado y gestor provincial don Manuel Campos Sánchez, para el distinguido joven don Lorenzo Corredora Nodal, médico titular de la ciudad de Peñaranda de Bracamonte.

Fuó pedida la mano por los señores de Corredora, padres del novio, y sus hijos los señores de Alvarez Hernández.

La boda se celebrará en breve. Entre los futuros esposos se cruzaron valiosos regalos, a los que enviamos nuestra enhorabuena más sincera y cordial.

EL CORRESPONSAL

Alba de Tormes, 3 de Mayo de 1937.

España ante Ginebra

Hemos dicho: España ante Ginebra. Podíamos haber dicho: la sinceridad ante la hipocresía, la fecundidad ante la esterilidad más completa; la eficiencia frente a la más absoluta ineficacia.

Por vez primera España, la única España, se ha dirigido a Ginebra.

Y como no podía menos de suceder, la primera vez que España se ha dirigido a Ginebra ha sido para... «elevar su más enérgica protesta por el hecho de que la Sociedad de Naciones acepte en su seno la delegación antes aludida (la de Alvarez del Vayo), que lejos de representar a un Pueblo de vieja y gloriosa historia, como es el español, al que tanto debe la cultura occidental, sólo puede aparecer como embajador de la anarquía y del crimen.»

..Conste así para nuestra futura historia.

La primera vez que nos dirigimos oficialmente a Ginebra es para protestar contra la actuación desdichada del organismo ginebrino.

Fracaso la Sociedad de Naciones en el conflicto del Chaco.

Fracaso también en el asunto del Mandchukuo.

Fracaso estrepitosamente en la guerra italo-etiope.

Fracasa ahora, para no perder la costumbre, en la guerra civil de España.

El secreto de esta serie ininterrumpida de solemnes fracasos lo descubre nuestro Generalísimo en su valiente nota.

Ginebra se empeña en reconocer Gobiernos que son puros desgobiernos y aceptar como embajadores a quienes lo son únicamente «de la anarquía y del crimen».

Alvarez del Vayo ha dicho ya en Ginebra el número de disparates suficiente para ser expulsado de cualquier asamblea sería.

Ha dicho que el robo es legítimo.

Ha sostenido que su Brigada Internacional es española.

Ha afirmado que nuestra Legión Extranjera no puede ser extranjera.

Ha presentado a los Obispos españoles como enemigos de la Religión y a los incendiarios de iglesias y asesinados de curas como santos benditos, bajados de algún altar o algún retablo piadoso.

Repetimos que cualquiera de estas majaderías y otras innumerables pronunciadas en Ginebra por Alvarez del Vayo le hubieran ya valido la expulsión de una asamblea medianamente seria.

No obstante, Ginebra, la eterna fracasada, continúa recibiendo en su seno a Alvarez del Vayo como único representante de España.

¡No está mal!

¡A tal Sociedad, tal embajador!

Pero como a pesar del juicio que Ginebra nos merece, muchas de las naciones allí representadas son dignas de todo nuestro respeto y nuestro cariño, el Generalísimo Franco ha querido hacer ante esas Naciones un resumen explicativo de la actuación de los titulados Gobiernos rojos de Valencia.

Estos tienen en su haber el asesinato de trescientas mil personas de orden; el saqueo e incendio de casi todas las iglesias; el asalto a las embajadas y edificios particulares; el atentado repetido contra el personal diplomático y consular.

Más aún: de la Constitución allí vigente (la Constitución disparatada que ellos mismos se habían dado!) nos nada menos que cuarenta y seis los artículos cínicamente pisoteados por sus propios autores, que quedan así declarados faciosos por su propia sentencia.

¿Qué se puede esperar de unos hombres de semejante catadura moral?

Ignoramos lo que responderá la Sociedad de Naciones, aunque, francamente, no nos interesa mucho su respuesta.

Lo que sabemos es que la inmensa mayoría de las naciones allí representadas, condenan con profunda indignación la barbarie del Comité soviético, de Valencia y ven en el Gobierno de Franco el único Gobierno de la única España.

DOMINGO DE ARRESE

INFORMACION MUNICIPAL

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS DEL EJERCITO

Alistamiento de los mozos del remplazo de 1938

Dispuesto por la superioridad la confección en breve plazo del cierre definitivo de los mozos que han de ser alistados por este Ayuntamiento para el remplazo de 1938, se cita, por medio del presente, a los mismos, padres o familiares, para que, con la urgencia posible, verifiquen su presentación en el piso principal de la antigua Casa de Correos, sita en la Plaza Mayor, durante las horas de diez a trece y de diez y seis a diez y ocho, en los días laborables, con el objeto de inscribir a todos los reclutas nacidos en el tercer y cuarto trimestre del año 1917, como asimismo de los que hubiesen quedado pendientes, nacidos en el primero y segundo trimestre del mismo año.

Con dicho objeto se cita a los individuos que a continuación se expresan, y de los cuales se ignora el domicilio.

Florián Martín Cañama, de Enadrinal de la Sierra.

Juan Sánchez Andrino, de Valdefuentes de San Gusin.

Santos Miguel Romero, de Alba de Tormes.

Salamanca, 4 de Junio de 1937. El Secretario.

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

“BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO”

Comité de Moneda Extranjera

Cambios de compra de monedas publicadas el día 3 de Junio de 1937 de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportaciones:

Francos	39,25
Libras	42
Dólares	8,58
Liras	45,15
Francos suizos	193,75
Reichsmark	3,45
Belgas	144,70
Florines	4,69
Escudos	38,10
Peso moneda legal	2,53
Coronas checas	2,11
Coronas suecas	2,11
Coronas noruegas	2,11
Coronas danesas	1,87

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente:

Francos	49,10
Libras	52,50
Dólares	10,72
Francos suizos	244,70
Belgas	180,83
Florines	5,85
Escudos	47,75
Peso moneda legal	3,18
Coronas suecas	2,50
Coronas noruegas	2,50
Coronas danesas	2,35

PLAZA DE TOROS

Gran novillada a beneficio de la suscripción provincial

Como hemos anunciado en estas mismas columnas, el próximo domingo, día 6 de Junio, tendrán los aficionados y todas cuantas personas sientan amor a la Patria, una magnífica ocasión de dar prueba de ello; unos, contribuyendo con su asistencia a tan bello espectáculo, y los demás que no sientan de cerca el calor de nuestra primerísima fiesta, «como es la de los toros», lo hagan entregando donativos en la Sala de Comisiones del excelentísimo Ayuntamiento.

Anticipamos a la afición que la novillada es excelente; pertenece a don Lorenzo Rodríguez, acreditado ganadero de esta provincia.

Los novilleros encargados de la lidia de tan magníficos ejemplares, solamente desean llegue el domingo para demostrar el arte y valor que cada uno de ellos encierra; el más conocido por la afición salmantina es Andrés Valle, gran novillero que actuó en la novillada de hace tres domingos, donde no pudo, a pesar de sus buenos deseos, hacer nada por el mal estado de la plaza, que el agua convirtió en verdadero lodazal.

De los otros dos novilleros hableremos en días sucesivos.

Nota: El pedido de localidades y entrega de donativos, pueden hacerse en la Sala de Comisiones del excelentísimo Ayuntamiento, de cinco a siete de la tarde.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CANTIDADES RECAUDADAS POR EL BANCO MERCANTIL DE ESTA PLAZA, EN EL DIA DE LA FECHA A FAVOR DE LA SUSCRIPCION PARA FUERZAS SALMANTINAS

Sumas anteriores...	117.704,50
Señora Viuda de Pedro Rivas	50,00
Total	117.754,50

DOCTOR Miguel Becerro Matriz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285